



第21期

吕梁消防

吕梁日报

4



组版:薛宝平
责编:胡耀男 曹晋

LVLIANGXIAOFANG

2018年1月30日 星期二 邮箱:3562228699@qq.com

朱江总工程师深入吕梁开展元旦消防夜查行动



本报讯 12月31日晚,省消防总队总工程师朱江带队深入吕梁开展元旦夜查行动,吕梁市公安局消防支队崔奎生政委等陪同检查。

朱江总工程师一行先后深入文水县家家利超市和文乾商务酒店等场所开展检查。每到一处,朱江总工程师都会实地查看社会单位的消防控制室、安全出口和疏散通道,并现场指导单位负责人应该如何查找、整改火灾隐患。在文水县家家利超市,朱江总工程师一行重点查看了消防控制室值班人员、巡查人员是否在岗在位,是否持证上岗,巡查记录是否详实、真实等消防安全工作情况。详细询问了节日期间的消防宣传、员工消防安全培训及防火巡查等情况,并叮嘱超市负责人要严格按照消防部门的要求,及时整改存在的火灾隐患,

加大防火巡查力度,确保节日期间消防安全。

结合检查情况,朱江总工程师就全力做好节日期间消防安全工作强调:一是要强化监管。要加强对重点场所、重点时段、重点部位的监督检查力度,切实履行好监管职责,把火灾防控工作抓实抓牢,全力消除各种火灾隐患。二是要强化督导。要督促社会单位落实消防安全主体责任,加强消防安全管理,加大防火巡查力度,及时整改存在的火灾隐患,确保节日期间消防安全。三是要强化培训。要加强对员工的消防安全培训,确保单位员工熟练掌握初期火灾扑救和疏散逃生基本技能,为人民群众度过欢乐、祥和的节日提供可靠的安全保障。

(张文兵)

吕梁消防精准扶贫走访慰问中阳县冯家庄村



本报讯 2018年1月19日上午,吕梁市公安消防支队政委王政主官带领机关全体干部深入中阳县冯家庄村开展精准扶贫暨2018年春节前走访慰问活动。

中阳县冯家庄村是吕梁市最为贫困的村庄之一,是由冯家岔、冯家庄、桑利三个自然村组成的一个行政村,村内超过50%的人口为贫困人口,村内至今未通柏油马路,交通极为不便。扶贫组在支队政委王政主官、支队长岳鹏及政治处主任毕建强带领下在驱车近两小时后才到达冯家庄村。到达后,

支队官兵分别携带大米、牛奶、电子万年历等慰问品依次深入所精准帮扶的困难家庭进行慰问,每到一处,支队官兵都要仔细询问深入了解该家庭困难状况,积极向贫困家庭宣讲各级政府惠农政策、减免学费、医疗保险、贫困补助等政策及冬季农村防火相关知识,并鼓励他们发挥自身特长,用自己的辛勤劳动尽快走出贫困。通过走访,加深了支队官兵与地方群众之间的军民鱼水情,同时也为该贫困村带来了春节前的温暖,为该村实现早日脱贫注入了一颗强心剂。(韩晋军)

朱江总工程师出席吕梁支队党委“纠四风”专题民主生活会

本报讯 根据总队《关于开好专题民主生活会和组织生活会的通知》和支队党委年度工作安排,经报请总队党委批准,吕梁支队党委于1月17日上午召开了“坚决查纠‘四风’新表现并结合自身实际认真查摆剖析了存在问题、深刻分析了问题存在的根源,党委常委之间相互开展了深刻的批评与自我批评。

此次民主生活会是在广泛征求基层意见建议、班子成员之间互相谈心、深刻进行反思剖析的基础上召开的。会议首先由支队党委书记、政治委员崔奎生通报了上次

民主生活会问题整改情况及本次民主生活会前期筹备情况;接着崔奎生同志代表支队党委作了班子剖析发言;支队各位党委常委对照“四风”新表现并结合自身实际认真查摆剖析了存在问题、深刻分析了问题存在的根源,党委常委之间相互开展了深刻的批评与自我批评。

总队党委常委、总工程师朱江对此次会议召开情况进行了点评,他指出,此次民主生活会“准备工作充分、紧扣会议主题、贯彻整风精神、体现责任担当”。总体来讲,这

是一次质量较高的民主生活会,取得了较好效果,达到了预期目的,会后支队党委要将提出的问题梳理,并逐条逐项做好整改。

朱江总工程师就进一步纠正“四风”,抓好班子自身建设提出了三点意见:一要坚持党的领导,持续加强班子建设。要旗帜鲜明讲政治,坚持不懈抓好习近平新时代中国特色社会主义思想学习,要在抓党建管党治党方面为部队做表率,用制度来保证团结,落实好民主集中制,认真履行管党治党主体

责任,把纪律和规矩挺在前面,抓早、抓小、抓苗头,坚决防止队伍发生问题;二要突出问题导向,全面加强队伍建设。要坚持从严治警不动摇,坚持聚焦主业,要强化守土有责、敢于作为的担当精神,心无旁骛地抓好防火、灭火工作,重点是要做好《消防安全责任制实施办法》的宣贯、冬春火灾防控、冬春练兵等重点工作上全面落实从优待警政策,多关心关爱基层官兵,教育官兵调整心态,克服厌战情绪,在从优待警上下多功夫;三要

创新工作思路,深化部队作风建设。要适应我省发展新需要,适应人民群众新期待,要研究新方式,认真研究分析典型事故案例,用新理念破解新问题,不断强化业务水平和信息化建设,做好派出所消防管理建设和大中队建设等基础性工作,推动“智慧消防”、“物联网”建设。要发挥新功效,严格用制度机制管住人、管住事,坚决防止队伍发生问题。

最后,支队党委书记、政治委员崔奎生代表支队党委作了表态,支队党委将根据本次民主生活会中提出的问题,召开专题会议研究制定整改措施,同时将扎实做好改革期间官兵思想工作,全力维护“两节”期间消防安全稳定。(韩晋军)

吕梁消防开展“110守护新时代美好生活”主题宣传活动

本报讯 2018年1月10日上午,吕梁市公安消防支队在世纪广场开展“110守护新时代美好生活”为主题的宣传活动。

当天,支队精心制作印制的《冬季家庭防火要则》、《冬季消防安全常识》、《火场逃生小常识》以及印有消防安全常识的扑克牌等彩页“套装”受到市民青睐。现场设立了五块消防常识展板,色彩靓丽,主题突出,具备实用性和趣味性的消防宣传资料强调了冬季防火和自救能力对人们生活的重要性,通过消防人员的现场讲解,使得消防法规、消防知识在群众心中根深蒂固。同时,设立咨询台一边向群众发放消防知识资料,一边

耐心讲解家庭防火、电动车安全存放、火场逃生等简单的消防常识,并对他们在日常生活中所遇到的消防安全问题进行了现场解答,提醒广大市民一定要注意家庭用火用电的安全,做好日常消防安全检查,使市民们在轻松的氛围中既接受了消防安全教育又调动了大家对消防的积极性。

据统计,此次宣传活动,共向市民发放宣传资料1000多份,解答群众咨询30余起,有效营造了“人人懂消防,人人说消防,人人参与消防”的知识浪潮,进一步提高了广大人民群众的安全意识和自救能力。(张磊 王鹏)

消防官兵参观党的十九大精神书法、美术、摄影作品展

本报讯 根据市委办、政府办、军分区政治处联合印发的《吕梁市纪念中国人民解放军建军90周年系列活动方案》精神要求,近日,吕梁美术馆举办了“传承红色基因、弘扬吕梁精神——学习贯彻党的十九大精神”书画摄影作品展,吕梁市市委副书记、宣传部部长、双拥办主任张广勇,市军分区司令员、双拥办副主

任张选及相关宣传部门出席了该作品展,市公安消防支队政治委员崔奎生,支队机关干部参观了此次书法、美术、摄影作品展,接受艺术熏陶。

此次参展作品涵盖了书法、美术、摄影三大艺术门类。这些作品题材丰富,立意别致、主题突出,意境深远,创作者们以独特的视角和切身的艺术感受进行精心创作。一幅幅精

美的作品讴歌了时代风尚,吟诵了社会和谐,弘扬了政法主旋律,展示了深厚的文化底蕴,扩大了警营文化的影响力,推动了警营文化创新发展。

在参观过程中,消防官兵们驻足思考,细细品读,纷纷表示要以此次参观学习为契机,在今后的工作生活中,忠诚履职、爱岗敬业、甘于奉献、奋勇争先,为构建和谐社会和驻地的建设发展做出贡献。(崔莹)

孝义:部门联合出文布置消防寒假作业

本报讯 为进一步普及消防安全常识,广泛提升校园及家庭火灾防控水平,引导学生和家长们学习消防知识,掌握逃生自救技能。近日,吕梁市孝义市公安消防大队联合市教育局发文布置中小学校和幼儿园消防寒假作业。

此次消防寒假作业内容结合了日常的火灾预防、疏散逃生、初期火灾扑救和消防器材的

使用。该作业以试卷形式除了选择题、填空题,还别出心裁的添加了判断题、实践题等新内容,使学生在完成作业后可以学习到简单易懂的消防知识。

通过这样一份寒假作业,可以让学生们在寒假期间与父母一同学习消防,提高全市中小学生的消防安全意识以及学习消防安全知识的主动性。(武慧琴)

吕梁市卫计委深入吕梁消防检查指导人口和计划生育工作

本报讯 1月19日下午,吕梁市卫计委考核组深入吕梁消防支队对2017年人口和计划生育工作进行检查,政治委员崔奎生、政治处主任毕建强陪同检查。

崔奎生政委向考核组汇报了2017年支队人口和计划生育工作情况,着重介绍了初婚人员优生健康检查登记,生育二孩情况登记、领证独生子女父母奖励费落实、育龄妇女体检工作等情况;随后考核组认真细致地查看了相关台帐资料。

通过检查,考核组对支队的人口和计划生育工作给予充分肯定,表示支队人口和计划生育工作领导重视、机制健全,每一项任务完成得非常到位。同时对今后的工作提出了指导意见:一是要不断提高官兵对计划生育工作的思想认识,充分认识计划生育工作的重要性;二是要进一步加大管理力度,加强与卫计委的协作,严把数据通报关;三是要进一步完善档案资料,加强计生承办业务培训,将2018年的人口和计划生育工作做实。(马益民)

柳林消防约谈青龙购物广场负责人 督改隐患

本报讯 近日,柳林大队接到群众举报称柳林县青龙购物广场疏散通道严重堵塞、商户私拉乱接电线等情况,针对此次举报,1月19日上午,柳林大队消防监督检查人员到达现场进行核查,经核实,举报情况属实,为切实督促单位整改火灾隐患,确保该单位消防安全稳定,保证人民财产安全,柳林大队对该商场消防安全负责人和管理人开展了安全隐患整改约谈会议。

柳林县青龙购物广场位于柳林县青龙大街,现有员工8人,建占地面积3341.3㎡,建筑面积:5716㎡,楼层高22m。消防监督检查人员在核实过程中发现该商场疏散通道堵塞严重,部分安全出口指示

牌损坏、消火栓被遮挡、灭火器数量不足、部分商户私拉乱接电线、消火栓无水、灭火器过期、楼梯间无疏散指示标志、火灾自动报警控制器有故障、自动消防设施不能正常联动、部分商户使用大功率电器、消防控制室无值班记录、未建立微型消防站。

通过此次约谈,该商场负责人深刻认识到消防安全的重要性,并保证加大监管、巡查力度,增加资金投入和整改力度,保证火灾隐患能够全面消除,并且及时将整改进度报县公安消防大队,同时在整改期间要派专人死盯死守,配合配齐消防器材,严格落实用火用电各项措施,确保整改期间消防安全。(冯晋龙)



离石消防开展元旦警营文化活动 欢乐齐跨年

本报讯 为丰富警营文化生活,促进战友感情,让全体官兵过一个欢乐、祥和的元旦,离石消防中队在做好执勤备战和消防安全保卫任务的同时,着眼于节日期间官兵对文化、精神及情感的需求,注重搞好节日期间的警营文化建设,积极开展了一系列丰富多彩的警营文化活动。

为使此次的警营文化活动合理有序进行,指导员郑伟特意

制定了活动方案和游戏规则。每项游戏都有值班干部带头参与和实施,全体官兵共同参与,同台竞技开展了“五人接力”、“电子竞技”、“狼人杀”、“空接水带”、“七的倍数”等。中队还为战士们准备了各类生活用品作为奖励,这更是激发了同志们昂扬的斗志,一阵阵欢声笑语,一张张幸福的笑脸,充斥在整个离石中队。最后在一场丰盛的火锅晚宴中拉下了序幕。(许楠)

关注消防 平安你我

两车相撞一人被困 交城消防成功施救

本报讯 12月27日13时25分,交城晋阳煤焦厂门前发生一起交通事故,一人被困。接到报警命令后,消防人员于第一时间赶赴现场进行营救。到场后,指挥员迅速拟定营救方案:第一小组负责对围观群众和来往车辆进行警戒疏散,以免发生二次生事故;第二小组利用救援破拆器材对车头进行破拆,同时利用主战车牵引拉卡住被困司机腿部的方向盘,其余人员辅助营救。经过30分钟的紧急救援,被困人员成功获救。目前,此次事故还在调查当中。



(杨书剑)

307国道两车相撞起火 消防成功扑救

本报讯 12月20日下午15时50分,交城县新旧307国道交叉处两车相撞着火。接警后,消防官兵奔赴现场救援。经过近两个小时的扑救处置,大火成功扑灭,火灾没有造成人员伤亡。

当天,消防人员到达现场后发现,事故两车车头正在猛烈燃烧,一挂车油箱已经爆炸,汽油已经泄露。公路车辆通行受阻,过往行人停车围观。指挥员立即带领官兵疏散围观群众。同时命令战斗一组出泡沫对挂车油箱处进行扑救,战斗二组出一支水枪对大车车头进行扑救。17时30分,明火被成功扑灭。随后,经过反复勘察现场确认无复燃后消防人员撤离了现场。目前,事故原因正在调查中。(杨书剑)



(杨书剑)

